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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 
(20-03-2023) : 

Ao vigésimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e cinco 

minutos, realizou-se a sétima reunião ordinária presencial e por videoconferência, na 

Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, 

Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, José Antunes, João Bosco, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Gilberto Matheus, a Vereadora Sônia Azrzl, O 

Secretário de Governo Edvaldo Andrade e convidada Debora Calana. O Presidante, 

Fernando Sampaio de Castro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, “em nome de Deus e do Povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. Dando 

continuidade, o presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Ata 

da sexta reunião ordinária, realizada no dia treze de março de dois mil e vinte e três ou 

fazer alguma ressaiva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovad;: por 

unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura da Correspondência: 

Diversos nº 127/2023 (autoria: Prof. Dr. Mateus Henrique de Faria Pereira, Diretor do 

Instituto de Ciências Humanas e Sociais (ICHS) e Universidade Federal de Ouro “reto 

(UFOP): “Apresenta dados sobre a evasão de alunos da UFOP motivada, em grande 

parte, pela dificuldade financeira de se manterem na cidade, em especial em re:ação 

aos elevados custos de aluguéis em Mariana; propõe políticas públicas que possam 

benefíciar a população marianense e a comunidade da UFOP” O Presidente convidou o 

Secretário de Governo para que fizesse parte do Plenário e disse que teve uma re'inião 

com o ICSA e ICHS (UFOP) reclamando que estão tendo evasão dos alunos devir.o ao 

aluguel em Mariana que está alto. Explicou que muitos alunos estão abandonar:do o 

curso ou não estão matriculando devido ao valor do aluguel, Dessa forma, fez a Isitura 

da decisão da promotora do Estado de Minas Gerais, Vanessa Campolina Rebello 

Horta, representante do Procurador Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais sobre 

elaboração de relatório sobre a população flutuante da Fundação Renova e suas 

colaboradoras. Dessa forma, o Presidente nomeou a Comissão, composta velos 

Vereadores Marcelo Macedo, José Antunes e Manoel Douglas para que fizessem o 

levantamento para entenderem o que as mineradoras farão de compensação. Leitura 

dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 26/2023 (autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício): "Autoriza o Município a conceder transferência de recursos 

nha modalidade subvenção social e firmar instrumento de parceria com Funciação 

Marianense de Educação — Comunidade da Figueira e dá outras providências”, Projeto 

de Lei nº 27/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira, Ronaldo 

Alves Bento): "Dispõe sobre a instituição no Calendário Oficial do Municíp.o de 

Marijiana, o evento intitulado Arraiá Cidade Alta e dá outras providencias”. Proje:o de 

Lei nº 28/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): “"Dispõe sokre a — 

divulgação da relação dos medicamentog disponíveis na rede pública municipal def%“g 

saúide e dá outras providências”. Pela or | 
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fosse consultado os Vereadores para que fosse dado o parecer do Projeto nº 26/2023 

e que fosse discutido e votado em única discussão e votação. O Presidente consultou 

se a comissão concordava. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que já 

estavam votando o Projeto de Lei de nº 25/2023 e que ficou acertado que poderiam 

votar o Projeto de nº 26/2023 na semana que vem. O Presidente informou que a 

votação seria na próxima semana. Seguidamente, o Secretário de Governo informou 

que não era o reconhecimento da dívida e sim que faltou a parcela de novembro e 

dezembro, sendo uma parte técnica da documentação, restando setenta e olto mil para 

compensar novembro e dezembro., O Presidente informou que estava retirando a 

Emenda de sua autoria por ter sido informado pela prefeitura que o repasse poreria 

atrasar. Disse que se a prefeitura não honrar inicialámente com o repasse na data 

correta irá fazer a emenda novamente. Explicou que não adianta a prefeitura falar que 

é trimestral de demorar cinco a seis meses para fazer o repasse, lembrando que 

existem juros para as instituições. Disse que irla respeitar e que esperava que fosse 

cumprido rigorosamente. O Vereador Marcelo Macedo disse que isso depende de um 

planejamento e que tem cobrado nesta Casa, planejar e deixar o recurso mês a mês. 

Explicou que por isso, muitas vezes não tem o recurso orçamentário e financeiro. O 

Presidente explicou que depende da Secretaria responsável o repasse e que se ela fizer 

na data correta podem cobrar o repasse. O Vereador Marcelo Macedo expôs que 

concordava e que era questão de obrigação, respeito, transparência, honestidade e 

gestão. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses disse que durante reunião de Comissão 

solicitou assinatura na emenda e que alguns Vereadores quiseram retirar a emenda 

para não atrasar o projeto e que naqueile momento ele disse que manteria a coerência 

e consultaria o Vereador Fernando Sampaio e se caso retirasse a Emenda, retiraria seu 

nome. Leitura das Indicações: Indicação nº 414/2023 (autoria do Vereador Acdimar 

losé Cota), Indicação nº 98/2023 (autoria do Vereador Mancel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 413/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 444/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), indicação 445/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 446/2023 (autoria do Vereador Manoel Dougias Sóares 

Oliveira), indicação 447/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 448/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 449/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação 450/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira), Indicação 451/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Sohares 

Oliveira), Indicação 452/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 424/2023 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 

385/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 386/2023 (avutoria 

do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 387/2023 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 388/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Indicação nº 406/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação 

nº 407/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Álves Bento), Indicação nº 408/2023 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento);/Indicação nº 433/2023 (autoria í.cá'õ'“'“——»xª 
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Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 434/2023 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento), Indicação nº 435/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Indicação nº 342/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação 

nº 344/2073 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 

416/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 417/2023 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 427/2023 (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 428/2023 (autoria do Vereador 

Fernando Sampaio de Castro), Indíicação nº 429/2023 (autoria do Vereador Ferriando 

Sampaio de Castro), Indicação nº 436/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro), Indicação nº 245/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

381/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 382/2023 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 383/2023 (autoria da Vereadora Sônia ÁAzzi), 

Indicação nº 395/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 396/2023 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 415/2023 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), indicação nº 398/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 399/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

nº 400/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

409/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 410[2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 438/2023 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 439/2023 (autoria do Verceador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 440/2023 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 441/2023 (autoria do Vereador Pedro Uiisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 442/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 389/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

423/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 216/2023 (autoria 

do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 276/2023 (autoria do Verei_ador 

Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 308/2023 (autoria do Vereador Gil5berto 

Matheus Pereira), Indicação nº 391/2023 (autoria do Vereador Gilberto Matheus 

Pereira), Indicação nº 392/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), 

Indicação nº 397/2023 (autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 

402/2023 (autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 403/2023 

(autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 404/2023 (autoria do 

Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 405/2023 (autoria do Vereador 

Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 411/2023 (autoria do Vereador Gilberto 

Matheus Pereira), Indicação nº 412/2073 (autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira), Indicação nº 430/2023 (autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), 

Indicação nº 431/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 

432/2023 (autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 443/2023 

(autoria do Vereador Gilberto Matheus Pereira), Indicação nº 418/2023 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 419/2023 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 420/2023 (autoria do Vereador Marceilo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 421/2023 (a itoria do Vereador Marcelo Morniteiro 

Macedo), Indicação nº 384/2023 (autoria do/ Vereador josé Sales de Souza),; Leitura 
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das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. José Dias Gomes (autoria do Veréador 

Ronaldo Bento), pelo passamento do Sr. Edimilson Miranda do Carmo (autoria do 

Vereador Ricardo Miranda Thomaz), A reunião ocorreu sem intervalo. Leiturá dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº 18/2023 (autoria dos Vereadores Gilberto Msateus 

Pereira, Sônia Azzi, Manoel Dougias Soares Oliveira): "Dá denominação a uma praça 

pública no ponto final do Cabanas”. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges solicitou 

que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação, Posteriormente solicitou assinatura, bem como o Vereador 

Pedro Ulisses. O Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos 
os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Gilberto Matheus agradeceu pela 

aprovação do Projeto. Projeto de Lei nº 25/2023 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício): "Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

subvenção social e firmar instrumento de parceria com Fundação Marianense de 

Educação — Comunidade da Figueira e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei 

fosse discutido e votado em única discussão e votação. O Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Seguidamente, o 

Presidente solicitou ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, que fizesse o repasse 

o mais rápido possível tendo em vista que restou o do ano passado para ser votado 

semana que vem e que assim ajudem a comunidade porque sabem da dificuídade 

financeira. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos reforçou o pedido ao Secretário 

de Governo sobre a possibilidade de o repasse ser encaminhado o mais breve possível 

à comunidade da Figueira. Disse que hoje são setenta alunos e c]ue o último repasse 

recebido foi no ano de dois mil e vinte e um. Disse que a diretora, Solange, necessita 

urgentemente do repasse para continuidade das atividades da instituição e que no 

local os alunos almoçam, tomam café da tarde, tem aula, sendo esta uma família que 

abraça a comunidade da figueira e por isso solicitam ao Poder Executivo que faça o 

repasse o mais breve possível. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resoluçã;o nº 

02/2023 (autoria da Mesa Diretora): "Denominação a sala da Procuradoria da Câmara 

Municipal de Mariana denominando-a como “Sala da Procuradoria Dr. Cristiano 

Henrique de Oliveira”. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação, Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores, Pela ordem, a Vereadora 

Sônia Azzi parabenizou à mesa diretora pela escolha do nome e disse que tem grande 

apreço pelo amigo que se foi. Destacou que acredita que onde estiver ele estará muito 

feliz com a homenagem. Pela ordem, o Vereador Ronaido Bento disse que no masmo 

comando da Vereadora Sônia Azzi gostaria de parabenizar o Presidente e a mesa 

diretora pelo reconhecimento público do nobre ex- advogado que prestou serviço a 

esta Casa. Disse que tinha por ele muito respaito e carinho. Além disso, teve a 
u 

oportunidade de conhecê-lo e de conviver desdé'a sua mfancna Fez menção ao seu-. 

/V 
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legado na advocacia mineira principalmente em Mariana e disse que era uma péssoa 

de opinião e com um coração enorme, Além disso, que era um ser humano que tinha 

uma amizade profícua. Externou seus agradecimento ao Dr. Cristiano Oliveira 

destacando que é uma pessoa que levará para eternidade e que espera que esteja feliz 

onde estiver visualizando essa homenagem em seu nome,. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos cumprimentou o Presidente e os demais autores do Projeto. Disse 

que Dr. Cristiano Oliveira era muito querido na cidade de Mariana e deixou muitos 

amigos. Destacou ser justa a homenagem para uma pessoa que contribuiu muito para 

o direito e realizou muitas ações, O Presidente disse que era suspeito de falar perque 

tinha o Dr. Cristiano Oliveira como amigo. Disse que quando estava com dúvidas o 

procurava e que era uma pessoa pela qual tinha respeito e consideração. Disse' que 

ficou triste com sua partida e que ele estaria na Câmara, enquanto estivesse çomo 

Presidente. Enfatizou que tem orgulho em fazer o Projeto de Resolução com os dêmais 

Vereadores e que foi um advogado que morreu no auge da carreira, Posteriormente 

deixou um abraço aos filhos, à mãe e ao irmão. Lembrou que gênio era difícil mas tinha 

um coração enorme. O Presidente submeteu o Projeto de Resolução em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento nº 
91/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos solicitou assinatura no Projeto e disse que na última reunião de 

Câmara falou sobre esse assunto e infelizmente até o dia de hoje não há pedagougo e 

professor. Além disso, que estão levando alunos do Distrito para Fonseca. Disse que já 

estão finalizando o mês de março, e que são quase sessenta dias de aula e a escola está 

sem professor. O Vereador Gilberto Matheus solícitou assinatura, bem como o 

Vereador João Bosco. O Presidente submeteu o Reguerimento em única d:scusàao e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 92/2023 (autorva do 

Vereador João Bosco Cerceau lbrahim) O Presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

95/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) O Presidente submeteu o 

Reguerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Reqguerimento nº 96/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalvesi Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que fizeram o Requerimento é que 

aconteceu um fato com um cidadão esses dias, que deu entrada na policlínica;e foi 

encaminhado ao hospital para uma cirurgia de vesícula e que o hospital liberou. Disse 

que na semana seguinte ele deu entrada na policlínica novamente, retornou ao 

hospital para cirurgia de vesícula e o hospital liberou. Disse que não conseguiu fazer a 

cirurgia pelo Sistema Único de Saúde (SUS) e que a informação é que não estão 

fazendo a cirurgia pelo SUS. Expôs que a informação é que a família teve que juntar 

dinheiro para pagar a cirurgia e o paciente perdeu mais de dez quilos por causa do 

problema de vesícula. Posteriormente informou que a família solicitou ajuda finariceira 

para ajudar a pagar a cirurgia e que não podem permitir que situações Como, essa 

continuem acontecendo. Dessa forma, solicitou informações do porque essas cirurgias 

ainda não estão sendo realizadas. O Vereador Gilberto Matheus solicitou assinatura. 

Pela ordem, o Vereador José Antunes disse/Que gostaria de estar assinando ê que.. 
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gostaria de apurar o fato. O Vereador Pedro Ulisses comungou com as palavras do 

Vereador José Antunes e também com as do Vereador Juliano Duarte e dissé que 

saúde é prioridade., Informou que vários pacientes os procuram para falar sobre a 

questão da conduta médica e citou exemplo de uma amiga que precisava de:; uma 

cirurgia de vesícula e ficou internada um tempo e posteriormente o hospital liberou 

para casa, passados três dias retornou para o hospital. Disse que acha uma falta de 

respeito com o cidadão marianense explicando que quando o paciente já está no 

hospital e pode realizar a cirurgia, não precisam encaminhar ele novamente para'a fila 

na Previne e que como Vereadores podem lutar por essa situação. Seguidamente disse 

que fez um reguerimento pedindo a relação das pessoas que estão na lista de espera 

para poder fazer cirurgias. Destacou que calculou quatrocentos e oitenta e seis 

cirurgias que precisam ser realizadas. Fez apelo ao Secretário de Saúde € aos 

Vereadores para que coloquem peso e não permitam esse tipo de conduta. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes convidou também o Vereador Ricardo Miranda. O 

Vereador Marcelo Macedo disse que a prefeitura deveria pegar o contrato para ver o 

repasse que é um valor considerável e analisar como o contrato é feito., Disse que 

esteve fazendo uma visita com o Vereador José Antunes e que na oportunidade 

conversaram sobre pagamentos que estão parados, bem como cirurgias que foram 

realizadas no ano passado e que ainda não haviam sido pagas. O Vereador-f]osé 

Antunes agradeceu pela contribuição do Vereador Marcelo Macedo e disse que 

convidaria a Comissão e o Secretário de Saúde para reunião. O Vereador Pedro Ulisses 

disse que poderiam pedir o contrato que a prefeitura tem com a Tomhos e Cemedi 

para averiguar o que está ocorrendo. Expôs que a policlínica está aberta vinte e quatro 

horas e que na sua opinião o valor de repasse para o hospital deveria diminui* não 

aumentar. Pela ordem, o Vereador Gilberto Matheus disse que recebeu reclamação e 

que uma senhora que necessitava de medicamentos por fazer hemodiálise solicitóu ao 

seu esposo que pegasse o medicamento sábado pela manhã e não conseguiu , sendo 

informada que o remédio deveria ser entregue de segunda a sexta. O Vereador 

Marcelo Macedo sugeriu ao Presidente da Comissão de Saúde que faça requeririscento 

ao hospital para que venha a esta Casa prestar esclarecimentos. O Vereador Pedro 

Ulisses disse que não sabia se seus assessores haviam protocolado requerimentco que 

fora encaminhado, mas se fosse de comum acordo, os demais Vereadores podeêriam 

assinar o Requerimento ou retirar de forma que a Comissão de Saúde encaminhe. O 
Presidente informou que os Requerimentos não vieram para a pauta porque semnana 

passada não conseguiram votar os Requerimentos. Seguidamente, solicitou que a 

Secretaria da Casa verificasse. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que fosse 

feito o Requerimento pela Comissão de Saúde, O Presidente disse que concorda com o 

Vereador Juliano Vasconcelos e que quando uma pessoa é internada no hospital, 

enquanto a prefeitura não diz que vai pagar, o hospital não libera a cirurgia. Destacou 

que o hospital deve fazer as seletivas que podem aguardar mas as que não podem, por 

obrigação, o hospital deve fazer., Salientou que precisam rever a função do hospital 

hoje e que não podem deixar as pessoas perderem a vida. Além disso, que precisam — 

dar transporte às pessoas da zona rural. ( /Vereador Pedro Ulisses disse que o / 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

Wwww.camarademariana.mg.gov.br : 

Secretário de Saúde informou que muitos procedimentos atrasados são porque o 

médico faz dois procedimentos por mês, Dessa forma sugeriu que abram para que 

outros médicos de outras localidades possam realizar as cirurgias. Pela ordém, o 

Vereador Gilberto Matheus parabenizou o Presidente e disse que sabe do sofrimento 
dos moradores de Barroca e que hoje foi assinado o início das obras . O Presidente 

esclareceu que quem deu a ordem de serviço foi Ronaldo Bento enquanto prefeito em 

dezembro e que o atual Prefeito Edson Agostinho em janeiro suspendeu a ordem de 

serviço para analisar a finança da prefeitura e que hoje estão emitindo a nova ordem 

de serviço. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento aproveitou o momento e 

manifestou ao Chefe do Executivo o cumprimento da normativa do princípio da 

anterioridade e da continuidade. Disse que não é melhor do que ninguém para ensinar 

a condução dos trabalhos, mas que pede às pessoas que estão direcionando respeito 

por qualqguer Chefe do Poder Executivo que por lá tenha passado. Disse quie nos 

momentos em que estiveram lá com a comunidade é como se tivessem feito a 
comunidade de palhaça. Disse que tiveram um problema relacionado ao camr.ªo de 

Cachoeira do Brumado e que como disse, contra fatos não há argumentos, Disse que o 

Secretário e prefeito concederam novamente uma ordem de serviço que já havia sido 

dada no dia sete de dezembro de dois mil e vinte e dois. Dessa forma, destacou que 
não há que se falar de uma ordem de serviço e sim a continuidade de um trabalho que 

iniciou-se quando o Vereador Juliano Vasconcelos estava como prefeito e tiveram a 
hombridade de dar continuidade a licitação tanto da comunidade de Barroca qçjanto 

na comunidade de Padre Viegas. Disse que o Secretário que encaminhou mais uma vez 

a ordem de serviço é o mesmo que assinou para o prefeito e que a obra não foi iniciada 

naquele momento por motivos de chuva. Deixou nota de repúdio ao ato de pessoas 

que estiveram com ele fazendo sua obrigação, aguardando o Poder Público Municipal 

levar a seu conhecimento. Disse que está a favor do prefeito interino Edson Agostinho, 

mas que não pode tolerar o desrespeito com a comunidade de Barroca e Padre Viegas, 

O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sando 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 97/2023 (autoria do Vereador:.lJoão 

Bosco Cerceau Ibrahim) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 98/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento) O Presidente disse que o Requerimento é de suma 

importância e que a colonoscopia pode salvar muitas vidas. Disse que dev ter 

programação e que alguns exames na prefeitura estão em falta. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento disse que a responsabilidade de Mariana de hoje é 

responsabilidade de todos do passado que lá estiveram. Parabenizou o Secretário de 

Saúde e disse que em conversa sobre o requerimento o mesmo direcionou que está 

fazendo um contrato para zerar o número de colonoscopia em Mariana. Disse que fica 

feliz em saber que o Secretário já está com o contrato quase pronto para estar zerando 

a fila. Pela ordem, o Vereador José Antunes parabenizou o vereador Ronaldo Bento 

pelo Requerimento e sugeriu que levassem o assunto para a Comissão. O Presidente 

parabenizou o Secretário e pela sua resposta rápida. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unammldade./ 
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Requerimento nº 99/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) Pela ordém, o 

Vereador Ronaldo Bento disse que já estavam com o Requerimento protocolado na 

Casa para ver a possibilidade da farmácia estar funcionando vinte e quatro horas e se 

possível ter um técnico responsável. Pela ordem, o Vereador Gilberto Mateus 

parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo requerimento, solicitou assinatura e disse 

que estaria fiscalizando. O Presidente disse que conversou com o Secretário de Saúde e 

que ele precisa encontrar uma forma de contratar farmacêuticos para liberar os 

medicamentos. Disse que o mesmo informou que é necessária uma reestruturaçao na 

saúde e dessa forma vão aguardar, Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconceios 

parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo requerimento e disse que na sua gestão a 

farmácia funcionava até meia noite e que a única exceção era domingo que era até às 

dezenove horas e assim gostaria de saber o porquê ocorreu mudança do horário de 

funcionamento. O Presidente disse que precisam fazer um requerimento questiortando 

o horário de funcionamento, se mudou e porque mudou. O Vereador José Antunes 

solicitou que fosse acrescentado o requerimento para segunda-feira. O Vereador Pedro 

Ulisses relatou que na semana passada durante a reunião da comissão e reunião 

ordinária foi levantado o Projeto de crédito adicional para finalização da Unidade de 

Pronto Atendimento (UPA) e que durante a reunião de comissão foi falado que se o 

projeto não passasse a empresa pararia a obra. Relatou que foi pedida urgência para 

votar o Projeto e que está com medo da obra parar porque ficou sabendo que mesmo 

votando favorável a secretaria de saúde não realizou o pagamento a empresa Terra e 

Técnica. Com a palavra o secretário de Governo Edvaldo Andrade disse que os trâmites 
não pararam e que se não fosse a votação a obra teria parado. Informou que conversou 

com o secretário em relação ao prazo que o Vereador Juliano Vasconcelos estipulou e 

que a secretaria não estava ciente e o médico não colocou como urgência e por isso 

retornaram com o rapaz. Disse que a secretaria entrou em contato com o hospital e 

solicitou um relatório e assim que chegar o relatório encaminhará para todos. O 

Presidente disse que parece que existe uma orientação para ds médicos não coloc'a rem 

urgência e que eles precisam fazer seu papel. O Secretário de Governo informou que o 

Secretário de Saúde mandou mensagem e que em relação a farmácia o horário não 

mudou e que a falta de farmacêuticos está ocorrendo nos distritos. Além disso, disse 
que iria formalizar e encaminhar aos Vereadores. O Presidente submeteu o 
Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 100/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira) O Vereador 

Gilberto Matheus deixou aberto para quem quisesse assinar o requerimento e disse 

que a escola está lotada e não existem mais vagas. Disse que em conversa com a 

diretora a mesma explicou que por lei não poderiam lotar a sala. Dessa forma disse que 

fez uma indicação para construírem uma sala para atender as crianças da escoia. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado. Requerimento nº 101/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim) Pela ordem, os Vereadores Pedro Ulisses e José Antunes solicitaram 

assinatura. O Vereador José Antunes explicou que acompanhou a ponte. 

Requerimento nº 102/2023 (autoria da readora Sônia Azzi). P?Ia S 
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Vereadora Sônia Azzi disse que o planejamento é importante e que pede que a lei seja 

praticada. Destacou que no momento em que forem dar palestras sobre o combate a 

violência contra a mulher gostaria de estar presente, O Secretário de Gox)jerno 

informou que o medicamento que o Vereador Gilberto Matheus expôs é controlado e 

entregue somente durante a semana na farmácia da policlínica. Projeto de Lei nº 

07/2023 de autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira, Ricardo de Miranda Thomaz: que dispões sobre a “utilização do 

cordão de girassol como símbolo para a identificação da pessoa com deficiência ccecuilta 

no Município de Mariana e dá outras providências.” Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que apresentaram o Projeto e que possuem alguém de Mariana, que 

é defensora da lei, Débora Calana, e que a convidaram para que participasse da 

reunião para explicar a importância da aprovação da lei e identificação do símbolo, 

Com a palavra Débora Calana cumprimentou a todos e agradeceu ao Vereador Juliano 

Vasconcelos pelo convite para participar da reunião, representando pessoas portadoras 

de deficiências invisíveis e que gostaria de agradécer ao Presidente da Câmara, 

Fernando Sampaio, por assim concordar. Informou que é nascida em Mariana € que 

atualmente mora na cidade de Juiz de Fora. Além disso, que se tornou Pessoa com 

Deficiência (PCD) através de um erro médico gravíssimo em dois mil e doze e soníente 

em agosto de dois mil e vinte e dois teve o diagnóstico correto da Síndrome de 

Pearson, também conhecida como SÍíndrome da Pessoa Rígida. Disse que antes do 

diagnóstico apresentou dificuldades de ficar em pé em filas, ficar em locais cheios e 

devido a isso quase não saía de casa. Expôs que após diagnóstico foi conversando. com 

pessoas do mundo inteiro até chegar ao cordão girassol. Disse que não sabis que 

existia um cordão que pudesse lhe dar direitos, que é um símbolo de apoio:para 

pessoas que possuem alguma deficiência oculta, de forma a humanizar o atendimento 

às essas pessoas que precisam de mais suporte, Explicou que em Juiz de Fora pássou 

por grandes transtornos em supermercados e em filas de bancos que não tinham o 

cordão girassol. Pediu encarecidamente que pensem em seus familiares porque o 

Projeto é de utilidade pública e que é sobre uma população que precisa ter seus 

direitos respeitados. Disse que mais importante que aprovar a lei é fazer valer a pena e 

fazer chegar ao conhecimento de toda população marianense, Seguidamente se 

colocou à disposição para divulgar o Projeto e agradeceu. Além disso, informou que o 

pai e mãe de uma criança autista também podem portar o colar de forma a auxiliar no 

cotidiano. Seguidamente leu os símbolos do cordão e informou que o colar dá direito 

ao ticket de estacionamento para PCD e que deveria ser uma Lei Federal. O Presiclente 

agradeceu a Débora Calana pela presença e destacou que precisam ajudar aqueles que 

necessitam. Debora Calana disse que é tentar tornar a vida de um PCD o mais normal 

possível. O Presidente solicitou ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade: que 

marque o orçamento do cordão e que no lançamento oficial fosse dada uma pa!estra 

por Débora Calana. Debora Clara expôs que se sente grata e que sua história está em 

Mariana, sendo um prazer ajudar a disseminar o Projeto. O Secretário de Governo, 

Edvaldo Andrade parabenizou Débora Calana pela sua história. Disse que pode contar 

com o Executivo e que entrará em contato coni ela para agendar a reunjão. Debora 
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Calana disse que o colar irá auxiliar muito os autistas e que as crianças não sofrerão 

mais, como por exemplo em filas, tendo seus direitos respeitados. O Vereador Ricardo 

Miranda cumprimentou o Vereador Juliano Vasconcelos que cedeu para que pudesse 

estar assinando, assim como o Vereador Pedro Ulisses. Disse que o Projéto é 

sensacional e que a Rotary fez uma parceria com a Associação das Pessoaà'com 

Deficiência de Mariana (ADEM) e teve o prazer da experiência do que essas pe* 1s0as 

sentem. Disse que vendaram seus olhos e que caminhavam pela praça. Além dlsso 

contaram com uma cadeira de rodas e tentaram se locomover pelas ruas de Mariana, 

Destacou que é difícil e que são processos que precisam melhorar. Disse que irão se 

dedicar para que as pessoas conheçam o cordão, de forma divulgar o símbolo. 

Posteriormente, Debora Calana disse que acompanhou a reunião e que parabeniza os 

Vereadores pela preocupação com a urgência da saúde . Disse que sua síndrome trava 

seu corpo e que repentinamente não consegue andar. Informou que faz uso de merfina 

de quatro em quatro horas e que eu caso é urgente e que se travar precisa ser ateixdida 

com urgência. Destacou que com esse colar a pessoa está identificada.. O Vereador 

Juliano Vasconcelos parabenizou Débora Calana por sua luta e informou que em sua 

gestão sempre priorizaram a inclusão como bandeira do seu mandato. Disse. que 

criaram a Lei da redução da jornada de trabalho de todos os servidores públicos que 

possuem filhos com deficiência e que nos dias das consultas folgam e não têm o salário 

cortado no final do mês. Além disso, implantaram em Mariana a equoterapia e criaram 

em parceria com a Figueira uma sala de Fisioterapia especializada que já est_á em 

funcionamento com a contratação de profissionais especializados. Além disso, fizeram 

um convênio com a APAE- Mariana, chamado PRONAS e contam com o atendimento 

de médicos especializados, criaram a carteirinha para pessoas com deficiência, bem 

como o rebaixamento de todos os pontos de ônibus para cadeirantes., Assim como a 

capacitação dos servidores de saúde e agora a Lei do Cordão Girassol. Debora Calana 

disse que ficou muito feliz em ver as rampas de acesso em Mariana, tendo em vista 

que é usuária de muleta e que tornou seu carnaval mais acessível. O Vereador. José 

Antunes cumprimentou Devora Calana por estar contribuindo para que pe;.soas 

tenham o colar em Mariana. Seguidamente, Débora Calana agradeceu ao Vereador 
Pedro Ulisses e disse que ele e à esposa Natália Nunes o apoiaram, desde quando 

começou a divulgar. Disse que sua missão é levar o Projeto ao mundo iníeiro. 

Posteriormente fez relato de que procurou canais de televisão e que não a derarn voz 

e que quando a cantora Celine Dion veio a público falar sobre a síndrome as próprias 

emissoras de televisão a procuraram. Disse que a luta é grande e que é sobre todos os 

invisíveis. O Presidente disse que irão cobrar da prefeitura de Mariana para que façam 

um grande lançamento e que achava bonito ela ter vindo expor. Debora Calana:disse 

que é abençoada e que depois que começou à divugar sua historia na internet várias 

pessoas a procuraram, dizendo que sentem dor e que já pensaram em suicídio « que 

depois do seu relato mudaram de ideia. O Vereador Gilberto Matheus parabenizou 

Débora Calana e disse que seu voto será favorável. Além disso, solicitou assinatura. O 

Vereador Pedro Ulisses agradeceu a Débora £Falana pelas palavras e disse que não há 

vitória sem luta, e para que ela se sinta abratáda pela cidade e que seu exemplo-possa — 
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chegar a outras pessoas com deficiência, Debora Calana convidou todôs àa 

acompanharem seu instagram para que conheçam, sua história, citando 

Odeboracalana. O vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse divulgado pelos meios de 

comunicação da Câmara. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e 

terceira discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

agradeceu a Débora Calana pela participação e disse que vê sua disposição e alegria e 

desejou força para que possa superar sua doença. Pela ordem, o Vereador Pedro 

Ulisses solicitou ao Secretário de Governo a questão da mudança do ponto de ômgbus 

da Vila Maquiné. Disse que estava cobrando várias vezes e que está um descaso. Disse 

que desde o àano passado está cobrando e que a estrutura do ponto de ônibus está em 

um local que não é mais ponto de ônibus. Seguidamente falou sobre o vídeo que 

postou sobre a visita in loco que realizou devido a denúncia de abrigo. Disse que estava 

em posse do relatório técnico da denúncia e que solicitou à equipe de Vigilância 

Sanitária fiscalização do local onde estavam abrigadas três famílias. Disse que recebeu 

o relatório físico e que irá enviar para todos os Vereadores,para a comissão de direitos 

humanos e para a secretaria de Desenvolvimento Social para que tomem providência. 

Disse que estava ali para cobrar o que é direito do ser humano e após leituta do 

relatório se inteirou que foi possível encontrar uma fêmea do mosquito Aedes Aegypti 

no local. Disse que espera que a Secretaria faça as adequações necessárias para que o 

que ocorreu não aconteça no futuro, Seguidamente leu conclusão do relatório onde 

afirmavam que a denúncia era procedente e sobre não conformidades mediante a 

Vigilância Sanitária. Com a palavra, o Vereador José Sales solicitou ao Secretário de 

Governo que averiguasse a rua Dinamarca, tendo em vista que existe um deslizamento 

de dois mil e vinte e um e a existência de uma placa informando alto fisco. 

Seguidamente agradeceu sobre a operação tapa-buraco na Avenida João Ramios e 

solicitou aumento da equipe , com a mesma qualidade para que faça a operação em 

toda cidade, Pela ordem, o Secretário de Governo disse que o Vereador José Sales tem 
contribuído muito e que o prefeito solicitou hoje aumento da equipe, O Vereador 

Marcelo Macedo disse que foi procurado por moradores e confirmou a qualidade do 

tapa-buraco que está sendo feito. Disse que ficou sabendo que quando começaram a 

apertar a empresa, não gostou. Parabenizou o Secretário e disse que o Vereador José 

Sales tem razão, a equipe é pequena e devem contratar pessoas que prestem o serviço 

com qualidade. O vereador José Sales disse que realmente está sendo feito com a 

técnica de engenharia. O Presidente disse que quem manda executar é a prefeitura e 

que quando o serviço não ocorre com perfeição a culpa é de quem mandou fazer, 

pagou e fiscalizou. O Vereador Marcelo Macedo disse que o contrato era o mesmo e 

que gostaria de ressaltar o papel da gestão eficiente e com honestidade. Dissc: que 

esteve na comunidade de Águas Claras e Monsenhor Horta cobrando tapa-buraco e 

que estão acompanhando para que o serviço seja feito com qualidade. Com a palavra, 

o vereador Maurício Borges disse que na sexta-feira esteve em visita técnica no Lairro 

Cabanas com o Vereador Gilberto Matheus, destacou a importância da avaliação 

técnica, de obras e do SAAE. Disse que querem-isso para a Cidade Alta, tapa bur:?de 

qualidade. Além disso, que em conversa com o/Secretário de Governo Edvg!do ee rade — 
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o mesmo trouxe ótima notícia e solicitou que iniciasse o serviço de tapa-buraco na 

Cidade Alta. Disse que espera que na quinta-feira possam estar realizando o trabalho. 

Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda falou sobre o Circuito Distrital de Mountain 

Bike que está acontecendo, Disse que participou do circuito e que foram cinco evêntos 

finalizando em Cachoeira do Brumado, Disse que estava ali como praticante do es'iJorte 

e parabenizou o Gustavo Gomides pela iniciativa de levar o esporte aos distritos. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes aproveitou a presença do Secretário de Governo e 

disse que em Goiabeiras foi solicitado por Isabel que no Morro do Tatu taparam os 

buracos com terra e que não estão passando carros. Além disso, que em Barroca;.bem 

como em outros distritos a antena não está funcionando. O Vereador Maurício Borges 

disse que em visita com Amarildo o mesmo pontuou que notificou a empresa três 

vezes e que foram trocadas peças no valor de treze mil sendo elas colocadas em 

Barroca e Águas Claras. O Presidente disse que o prefeito informou que colocarão uma 

antena nova através do Governo de Minas Gerais. O secretário de governo informou 

que em Águas Claras houve problemas na torre e que queimou os aparelhos e foi 

solicitada uma nova compra. Disse que irá procurar as informações sobre a nova 

antena para repassar aos Vereadores. O Vereador José Antunes questionou se existe 

previsão para os moradores da Travessa Rafael Coelho voltarem para casa e se existe 

previsão para as obras, O Secretário de Governo disse que a equipe do SASU de obras 

está fazendo o que cabe a eles e que em relação ao pagamento a equipe técnicá está 

fazendo o levantamento para encaminhar aos Vereadores. O Vereador José Antunes 

disse que parecia que já tinha o Projeto e que faltava apenas executar. O Secretário de 

Governo informou que é necessário licitar mas que o SASU tapou os buracos, porém é 

uma obra grande. Pela ordem, o Vereador Gilberto Matheus parabenizou o Vereador 

Maurício Borges e disse que quando apresentar requerimento convocando o Secretário 

devem evitar mandarem o assessor e que ele gostaria que em seus requerimentos o 

Secretário estivesse presente. O Secretário de Governo explicou que entende a 

preocupação do Vereador mas que a demanda é grande e por isso o assessor é 

desigenado e pontuou que são pessoas competentes que o acompanham. 

Seguidamente, o Vereador Gilberto Matheus parabenizou os moradores de Cachoeira . 

do Brumado pela manifestação e deixou sua nota de repúdio à Fundação Renova tendo 

em vista que não queriam que ele participasse da reunião. Disse que irá .fazer 

requerimento para que a Fundação Renova explique o que foi dito em reunião. O 

Vereador Marcelo Macedo solicitou que fosse encaminhado ofício ao Município. para 

que encaminhe as respostas dos requerimentos de março, do dia primeiro e do dia 

sete. O Presidente solicitou à secretaria da Casa que encaminhe ofício à prefeitura, 

Seguidamente o Vereador Marcelo Macedo disse que fizeram reunião com a CEMIG na 
semana passada e que esse final de semana tiveram problemas em vários Iugare',ª_i, em 

relação ao pico de energia. Disse que precisam se posicionar com a Cemig sobre a 

situação que está sendo constante. Solicitou que a Casa e o Município avaliem é que 

podem fazer e sugeriu que entrem com uma ação popular para a resolução do 

problema. O Vereador Fernando Sampaio sugeriu que façam um ofício-à diretoria da 

CEMIG em Belo Horizonte, Seguidamente, o Vereador Marcelo Má d/o solicitou que . 
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cada Vereador encaminhe aos Deputados, repudiou a Cemig tendo em vísta o péssimo 

atendimento. Pela ordem, o Secretário de Governo informou que conversou com o 

Secretário de Saúde e que com a contratação de novôs profissionais pretende 

aumentar o funcionamento da farmácia aos domingos. Destacou que assim que tiver 

um estudo pronto encaminhará a Casa. Posteriormente parabenizou os Vereadores 

salientando que em conversa com o Vereador Ricardo Miranda perceberam que a 
reunião foi produtiva. O Presidente lembrou que precisam do rotativo em Mariana e da 

resolução da situação o mais rápido 'osswel PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais nada a tratar o PreSIdnte encerrou a re,u jão às dezoito horas e trinta e 

quatro minutos, | 


